

戎利娜修女：戎修女是中国的圣望会修女，曾就读于菲律宾 Ateneo de Manila University, 和以色列 Hebrew University, 之后到美国继续深造，并于 2012 年毕业于美国天主教大学，取得圣经学博士学位，专研旧约圣经。著作有《圣经中的哀怨传统》，以及合著《打开圣经的钥匙（上）；旧约导读》。

戎修女 2012 年归国后一直在国内及国外的天主教各大神哲学院、新教神学院、平信徒培训项目中教授旧约圣经课程。2024 年第一学期戎修女将要讲授《旧约》中的“智慧文学”，重点讲授其中的《箴言》、《约伯传》、《训道篇》、《德训篇》和《智慧篇》五卷书，探讨每卷书的写作特点、主题思想、以及这几卷书之间的联系与不同。分析这几卷书与申典神学之间的对话，并从人的生命经验出发探讨在各种境况中的天人关系。第二学期她将会讲授“圣经中的哀怨传统”，从希伯来圣经中哀怨的传统，探讨天人关系的特点与圣经中哀怨者的典范。

1. 研究领域及方向：旧约/希伯来圣经中的哀怨传统：哀怨为培养成熟信仰的不可或缺性，哀怨与真实，哀怨与人性的不可分割性，源于不同文化传统的哀怨形式、哀怨祈祷与社会心理学的关系。圣经中的智慧传统，圣经文学。
2. 教授课程：旧约导论、梅瑟五书、申典历史、先知文学、智慧文学、圣咏、圣经灵修、圣经中的领导力、圣经中的女性。
带领圣经主题避静。
3. 出版的部分书籍与专文：
《圣经中的哀怨传统》。台北：光启文化事业，2019。
《被天主遗忘和遗弃(哀歌 5:19-20)：哀歌和旧约圣经中受苦的团体》。Eugene, OR: Pickwick Publications, 2013。

“基于原文、尊重历史、滋养生命：圣经诠释与研究方法论，”《神学研究方法论》辅大神学丛 131(台北：光启文化事业，2017)77-106 页。“愈挫弥坚，永不放弃：哀怨为培养成熟信仰的不可或缺性，”《神学论集》187 期(2016 春)99-124 页。

“穷极呼天的旷世之作：希伯来圣经中的哀怨传统，”《神学论集》182 期(2014 冬)1-26 页。“哈加尔—以上主的名字直呼上主的人，”《神思：圣经人物的启示》104(香港：思维出版社，2015)69-78 页。

“划到深处：期望中国教会深深扎根，”《鼎》171(2013 冬)40-45 页。“圣经在中国塑造成熟信仰人格的角色，”《中国神学志》22(2010)138-47; 和 *Origins* 38(2008)379-82。这篇文章之后翻译成法语，《基督徒亚洲论坛》，203-12. 巴黎：Karthala, 2011。